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2장� 정답�및�풀이

2.1�입자가�속력을�얻고� 그� 움직임은� UAM이다.�

2.2�UVM이�아니다.

2.3� (a)� 속력이�감소한다.� (b)� 속력이�증가한다.

2.4�    � 이전은� UAM이고,�   이후는� UVM이다.

2.5�   ms,�   ms,�   ms,�  ms,�   ms

2.6�     ,�    

2.7� (a)�   ms  � (b)�     �

2.8� (a)�      ms,�   ms  � (b)�   N 

2.9� (a)�   ms ,�   ms,�   m � (b)�   ms

� � � � (c)�   m일�때�   ms

2.10� (a)�   ms,�   m  �

� � � � � (b)�   s일�때,�     ms �        m  �

� � � � � (c)�   m 일�떄,�   s� (d)�   m 일�때,  ms �

2.11� (a)� →  ms,� →  ms,� →  ms �

� � � � � (b)� s에서� s까지� 다람쥐는� 달리지� 않는다.� s에서� s까지는� 앞으로� 달린다.� � � � �

� � � � � � � � s에서� s까지�뒤로�달린다.�   s에�다람쥐는�방향을�바꾼다.� �

2.12� (a)�   ms � (b)�    m 

2.13� (a)�    


m  �    


  m � (b)�   s일�때�     m  �

2.14� (a)�   m ,�   ms � (b)�    ms,�   ms 

� � � � � (c)�   m ,� �   ms�

2.15�    ms,�    s

2.1� 속도와� 시간의� 관계는� 선형이며,� 는� 시간에� 따라� 증가한다.� 속도가� 증가하는� 속도는� 일정

하므로�가속도는�일정하다.

2.2�    에서�    까지� 첫� 시간� 구간� 동안� 속도는�  이다.� 두� 번째� 구간� 동안� 속

도는�  이다.� 세� 번째�구간� 동안� 속도는�  이다.� 그러므로� UVM이�아니다.

2.3�속도와�가속도가�반대�방향에�있을� 때,� 자동차의�속도는�감소할�것이다.� 속도와�가속도가�같

은�방향이면�차의�속도가�빨라진다.

2.4�   를� 사용하라.� 가� 일정할� 때,� 는� 상수이고� 운동은� UAM이다.�   일� 때,�   

이고�운동은� UVM이다.



2.5�속도를� 찾으려면� 그래프� 아래의� 넓이를� 계산하고,� 각� 단계의� 넓이를� 추가하라.� 넓이는� 에

서� 까지�음수이다.�

2.6�함수� 를�미분하여� 를�구하라.� 를�미분하여� 를�구하라.� �

2.7� 
  

    를� 사용해� 가속도를�구하라.� 일반형�    


을�사용하고,�

   �    �     을�대입하여�시간의�함수로�높이를�구하라.

2.8�위치를� 에� 대해� 미분하여� 를� 구한� 후,� 를� 미분하여� 를� 구하라.�   를� 사

용하여�힘을�구하라.

2.9� (a)� 를� 구하기� 위해� 뉴턴의� 제2법칙을� 사용해�    를� 구한다.� 속도를� 구하기�

위해�시간에�대해�적분하고,� 위치를�구하기�위해�다시� 적분하라.�

(b)� 에�    를�대입하라.�

(c)� 자동차가� 를�이동한�후의�속도를�구하기�위해,� 네� 번째� 방정식을�사용하라.

2.10� (a)� 적분해서�   


  와�   


 을�구한�후,�    를�대입하라.�

(b)�    에서�출발한� UAM을�묘사하기�위해�방정식�        


 을�사

용하라.� 여기서�   와�    는�    에서의�초기�조건들이다.�

(c)�   에서� 에�대해�풀어라.�

(d)� 
  

   를�    ,�    ,�   를� 사용해서� UAM� 동안� 변

위를�구하라.

2.11� (a)� 각� 시간� 구간에서,� 를� 로�나누어�속도를�구하라.�

(b)� 의� 증가는� 다람쥐가� 앞으로� 달린다는� 것을� 의미한다.� 의� 감소는� 다람쥐가� 뒤로� 달린다는�

것을�의미한다.�

2.12�    를� 구하기� 위해� 네� 번째� 방정식을� 사용한� 후,� �   와�    와�

   를�사용하여�위치�함수�     


을�구하라.

2.13�두� 강아지의�위치�함수를� 각각� 찾은� 다음,� 둘을� 같다고� 놓아� 미지의� 에� 대한� 방정식을� 구

하라.�     을� 에�대해�풀어�강아지가�만나는�시간을�찾아라.

2.14�위치� 함수의� 일반적인� 형태에서� � 앞의� 계수는� 초기� 속도� 이고� 상수항은� 이다.� 속도와�

가속도�함수를�찾기� 위해� 미분을�사용하고,�    에서�그들을�평가하라.

2.15� 운동의� 네� 번째� 방정식을� 두� 번� 사용하라.� 먼저�   과�   � 사이에서� 가속도�

   를� 찾은� 다음,�   과�    � 사이에서� 를� 찾아라.� 위치를� 시간의� 함수

로�구성하고,�   에�도달하는�데� 필요한�시간을�찾아라.


